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Vážení žáci, vážení kolegové, milí přátelé naší školy,

    je mi ctí a velkou radostí představit vám komiks, který mapuje
historii naší školy a zároveň přibližuje její příběh mladé generaci.
Tento komiks je mnohem více než jen soubor veselých obrázků. Je to
svědectví o síle lidského odhodlání, vytrvalosti a touze tvořit
lepší svět pro všechny, bez ohledu na překážky, které se nám mohou
stavět do cesty.
    Naše škola je výsledkem práce mnoha neúnavných jedinců, kteří
věřili v důležitost vzdělání a rovnosti příležitostí pro všechny
mladé lidi, včetně těch, kteří čelí různým znevýhodněním. Dnes máme
možnost vzdělávat se ve škole, kde je každý vítán a kde je
podporována rozmanitost a individualita. Ale nebylo tomu tak vždy.
Historie naší školy a naší země nás učí, že práva a příležitosti,
které dnes bereme jako samozřejmost, musely být vybojovány a nebyly
vždy dostupné všem.
    Tento komiks je nejen oslavou minulosti, ale také výzvou pro
vás, naši mladou generaci, abyste využili svou energii a talent
k_tomu, abyste i vy přispěli k dalšímu rozvoji naší školy
a_společnosti. Chceme vám tímto ukázat, že i vy máte sílu něco
změnit a vytvořit něco, co bude mít smysl pro další generace.
     Na závěr bych ráda poděkovala všem, kteří se podíleli na vzniku
naší školy, a všem, kteří pokračují v jejich odkazu. Věříme, že
tento komiks bude inspirovat nejen vás, ale i další generace k tomu,
aby si vážily toho, co máme, a zároveň se nebály bojovat za lepší
budoucnost.
     Děkuji pánům Mgr. Michalovi Dědkovi a Mgr. Davidu Konopáčovi za
jejich čas a nadšení při tvorbě tohoto dílka.
     Děkuji vám všem a přeji vám příjemné čtení a zamyšlení nad tím,
co pro vás naše škola znamená.

Mgr. Jana Honzíková, MBA
ředitelka školy



Medailony účastníků historie naší školy

Václav Havel
(* 1936 - † 2011)

Spisovatel, disident a státník. Prezident Československé
republiky (1989 – 1992) a České republiky (1993 – 2003). Václav
Havel měl chalupu na Hrádečku u Vlčic (chalupa je i místem jeho
úmrtí), a k podhorskému kraji měl proto silný vztah. V roce 1974
byl také jako nepřizpůsobivý intelektuál nucen pracovat
v_trutnovském pivovaře. O komplikovaný vznik školy a její další
fungování se živě zajímal.

Olga Havlová
(* 1933 - † 1996)

Byla první manželkou prezidenta Václava Havla. Založila Výbor
dobré vůle. Posláním této společnosti je podpora lidí
v_nepříznivých zdravotních a sociálních podmínkách. V šestnácti
letech přišla při práci s lisem o čtyři prsty levé ruky, lidem
se zdravotním znevýhodněním rozuměla. Jako oblíbená první dáma
vznik školy podpořila vahou své autority, a škola proto nese
její jméno. Vedle ostravského gymnázia Olgy Havlové se jedná
o_druhou školu v republice. Olga Havlová byla u poklepání na
základní kámen i u slavnostního otevření školy. Škola udržuje
a_rozvíjí odkaz Olgy Havlové, a to hlavně v důrazu na podporu
lidí zdravotně znevýhodněných na jejich cestě k samostatnosti
a_k plnému životu.



Bohdan Holomíček
(* 1943)

Narodil se v ukrajinské Volyni, v městě Senkevičivka. Je ceněným
dokumentárním fotografem. V roce 2018 obdržel ocenění Osobnost
české fotografie za přínos českému fotografickému umění. Původně
se vyučil jako elektrikář a pracoval v elektrárně v Poříčí
u_Trutnova, později ve výtopně v Janských Lázních, kde také
dlouhodobě žije. V 70. letech se spřátelil s Olgou a_Václavem
Havlovými. Bývá označován za rodinného či dvorního fotografa
prezidentského páru. Známé jsou jeho fotografie ze života
pronásledovaných disidentů a osobností nezávislé kultury
v_období komunistické totality. Řada jeho známých fotografií je
spojena se vznikem a dalším životem janskolázeňské školy.

Eva Kalousová
(* 1941)

Narodila se v Brně, kde také vystudovala Pedagogickou fakultu
Masarykovy univerzity, obory Matematika a Výtvarná výchova.
Původním povoláním je tedy učitelka. V roce 1990 byla zvolena do
České národní rady (tehdejší parlament) za Občanské fórum ve
Východočeském kraji. Její stěžejní myšlenkou bylo vybudování
střední školy pro žáky se zdravotním znevýhodněním. Ve své
politické roli se tak zásadně zasadila o vznik naší školy.
Vytrvale se snažila získat potřebné množství finančních
prostředků. Na celém projektu i v období jeho realizace
spolupracovala s Olgou Havlovou, jejím Výborem dobré vůle
a_s_dalšími osobnostmi zapojenými do budování školy. Po ukončení
politické kariéry pracovala na Školském úřadě v Trutnově.



PhDr. Karel Nosek
(* 1949)

Narodil se v Hradci Králové. Krátce pracoval ve stavebninách
a_v_pivovaře. Studoval Filozofickou fakultu Palackého
univerzity, obor Psychologie. Již v průběhu studií pracoval jako
vychovatel na Vesně. Po získání titulu PhDr. pracoval jako
psycholog. Ve své roli prosazoval nové přístupy a myšlenky při
práci se zdravotně znevýhodněnými. Nová témata a myšlenky
týkající se zdraví a handicapu uplatňoval i jako první ředitel
janskolázeňské školy. Podílel se na samotném vzniku školy
a_provedl ji složitým obdobím celospolečenských změn a proměn
v_přístupu většinové společnosti ke zdravotně znevýhodněným.
Jako ředitel školy kladl důraz na podporu žáků na cestě
k_samostatnosti, nezávislosti a zodpovědnosti.

Ing. Václav Němec
(* 1950)

Dlouholetý starosta Janských Lázní. Napomáhal při zakládání naší
školy. Pochází z šumavské Čkyně. Vystudoval ČVUT v Praze, obor
Radiokomunikace. Zaměstnaný byl mimo jiné v Radiokomunikačním
středisku Černá hora. V období po sametové revoluci vykonával
dvanáct let funkci starosty v Janských Lázních. K městu měl
vztah také proto, že do Janských Lázní jezdil na léčebné pobyty
již jako dítě. Jako starosta napomáhal k propojení jednotlivých
částí města. Usiloval o propojení lázeňství, školství a obyvatel
města. Nová škola byla příležitostí, jak tuto představu
podpořit. Děti z Vesny by tak mohly pokračovat v dalších
studiích na střední škole. Myšlenka propojenosti jednotlivých
částí města se neztratila. Škola sice žije vlastním životem, ale
nepřestává být otevřená směrem k janskolázeňské komunitě.



Název školy v čase 

1994 Obchodní akademie a obchodní škola a_rodinná škola pro

tělesně postižené

1998 Obchodní akademie, Obchodní škola a_Praktická škola

pro tělesně postižené

2005 Obchodní akademie, odborná škola a_praktická škola pro

tělesně postižené, Janské Lázně, Obchodní 282

2014 Obchodní akademie, odborná škola a_praktická škola

Olgy Havlové, Janské Lázně

2023 Střední škola Olgy Havlové
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Autorský kolektiv

Scénář: Mgr. Michal Dědek

Kresba: Mgr. David Konopáč, DiS.

Konzultanti: Mgr. Jana Honzíková MBA,  Mgr. Eva Kalousová, 

PhDr. Karel Nosek,Ing. Václav Němec, Bohdan Holomíček, 

Arch. Miloslav Kalous

Fotografie: Bohdan Holomíček, školní archiv, osobní archivy. 

Děkujeme autorům fotografií za laskavé svolení s jejich uveřejněním.

Vyrobeno k příležitosti oslav 30. výročí vzniku školy v září 2024.

Děkujeme za podporu zřizovateli 
Střední školy Olgy Havlové.

Za financování tisku děkujeme

Nadačnímu fondu Tomáše Němce Poštolka.
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